Clackamas County Sheriff's Office

CASE NUMBER

GO 10 2016-30366

GENERAL OFFENSE

REPORTED DATE/TIME OCCURRED DATE/TIME REPORTING OFFICER/DEPUTY NAME & #
11/03/2016 2323 11/03/2016 2323 TERWAY, WILLIAM (37555)

LOGATION OF INGIDENT
2206 KAEN RD, OREGON CITY

PLACE
8331 CLACKAMAS
COUNTY JAIL

COUNTY DISTRIGT BEAT GRID
CLACKAMAS P2 P2 PP6
SEVERITY FAMILY VIOLENCE GANG INVOLVEMENT SPECIAL STUDY

No
RELATED INCIDENT NUMBERS
GO 14 2016-3527
TOTAL LOSS TOTAL RECOVERED DAMAGED TOTAL DRUG TOTAL
INTERNAL STATUS APPROVED BY APPROVED ON
ARREST - ANOTHER AGENCY* COPENHAVER, MICHAEL (42288) 12/06/2016
OFFENSES [1]
OFFENSE STATUTE PREMISE TYPE
ASST RENDERED-LAW ENF AGY Jail/Prison/Penitentiary/Corrections

Facility
PERSON - DECEASED #1
NAME (LAST, FIRST MIDDLE) SEX RACE AGE
PERRY, BRYAN EVERETT MALE WHITE 31
HOME ADDRESS - STREET, CITY ZIP HEIGHT WEIGHT HAIR COLOR EYES
OR 511 185 BROWN GREEN
HOME PHONE CELL PHONE WORK PHONE EMAIL ADDRESS
(503) 995-2928

. ; : - POB
ALL OTHER ID TYPES AND NUMBERS
MCL BOOKING NUMBER: 1074295 MCL BOOKING NUMBER: 1085371 PPDS CRN: 2256457
PERSON - MENTIONED #1
NAME (LAST, FIRST MIDDLE) SEX RACE AGE
MOUNTSIER, BRIDGETTE TIARA FEMALE WHITE 21

HEIGHT WEIGHT HAIR COLOR EYES
5'01 130 BROWN BROWN
HOME PHONE GELL PHONE WORK PHONE EMAIL ADDRESS
(503) 816-6625
D E) BER POB
Washington
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ASST RENDERED-LAW ENF AGY

Clackamas County Sheriff's Office G0 10 201630366
NARRATIVE
AUTHOR DATETIME
TERWAY, WILLIAM (37555) 11/04/2016 0638
SUBJECT

INITIAL CASE SUMMARY

On 11/03/16, at approximately 2323 hours an inmate at the Clackamas County Jail became in need of medical attention and
was transported to Kaiser Sunnyside Hospital where he died. The inmate was Bryan Everett Perry 04/07/85. An investigaiton

was opened regarding the incident due to Perry being housed at the Clackamas County Jail when he became in need of medical
attention. Please see additional reports for investigation.

Case under investigaiton.
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R Clackamas County Sheriff's Office & IO 2ULE. SBIEE

FOLLOWUP REPORT #1

ASSIGNED TO RANK

TERWAY, WILLIAM (37555) DETECTIVE

ORG UNIT CAPACITY

HOMICIDE VIOLENT CRIME 4-INTERVIEW WITNESS

ASSIGNED ON ASSIGNED BY SUBMITTED ON APPROVED ON APPROVED BY
11/04/2016 |TERWAY, WILLIAM 11/08/2016 [11/08/2016 |COPENHAVER, MICHAEL
NARRATIVE

AUTHOR DATETIME

TERWAY, WILLIAM (37555) 11/04/2016 1044
SUBJECT

CALLOUT AND INITIAL ACTIONS

On 11/04/16 at approximately 0045 hours I received a request for detectives from Detective Sergeant Jesse Ashby regarding

a death investigaiton. I responded that I was available and called Sergeant Ashby to learn details of where I was responding
to. I was told the investigation would be led by someone from the Clackamas County Major Crimes Team (MCT) due to the
deceased person being an inmate who was in custody at the Clackamas County Jail prior to being transported to the hospital by
ambulance, where he died. I responded to the Clackamas County Jail where I met with Clackamas County District Attorney
Investigator Tom Gaumer. Gaumer is currently in charge of the MCT and told me he had Detective Jonathan Funkhouser
from Lake Oswego Police Department on his way to be the lead investigator. I had previously learned from Sergeant Ashby
that Detective Christie Fryett was also on her way to assist.

I contacted Captain Lee Eby and Lieutenant Steve Hohensee at the jail when [ arrived. [ was told the inmate, identified as
Bryan Perry, had been transported to Kaiser Sunnyside Hospital where he died, possibly as a result of an overdose. I contacted
Detective Fryett and asked her to go to the hospital and conduct any interviews that would be necessary there. I requested the
Clackamas County Medical Examiner's Office on duty personnel contact me and I received a phone call from Deputy Medical
Examiner Eric Tonsfeldt at 0150 hours. Tonsfeldt told me he would be responding to the hospital and deal with Perry's body.

I was told there were several Corrections Deputies who were at the end of their work day and a request was made to interview
them first. See seperate reports for interviews.

I took photos of the cell where Perry had been housed as well as a paper "water log" that was being kept of Perry's water
consumption. I provided copies of all the photos to Detective Funkhouser and placed a copy on the Arbitrator Cedar Server
for storage.

After the interviews I was provided a copy of the jail CCTV footage from staff at the jail, which I provided to Detective
Funkhouser. Detective Funkhouser and I determined we had conducted all the interviews that were possible that day and we

would reconvene the following day. We concluded our actions for the night.

Investigation continuing.
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ASST RENDERED-LAW ENF AGY * 4 CASE NUMBER
Clackamas County Sheriff's Office GO 10 2016-30366

FOLLOWUP REPORT #2

ASSIGNED TO RANK

FRYETT, CHRISTIE I (24343) DETECTIVE

ORG UNIT CAPACITY

HOMICIDE VIOLENT CRIME 1-INVESTIGATOR, SECONDARY

ASSIGNED ON ASSIGNED BY SUBMITTED ON APPROVED ON APPROVED BY
11/07/2016 |FRYETT, CHRISTIE L 11/07/2016 |11/08/2016 |COPENHAVER, MICHAEL
NARRATIVE

AUTHOR DATE/TIME

FRYETT, CHRISTIE L (24343) 11/07/2016 0722
SUBJECT

RESPONSE TO CALLOUT

On October 4, 2016 at about 12:45 AM I received a page to respond to a death investigation at the Clackamas County Jail. As
I was on my way to the jail I was contacted by Det. Terway who told me the deceased inmate had been transported to Kaiser
Sunnyside Hospital and asked me to respond there. I arrived at Kaiser Sunyside at about 1:36 AM. At the hospital I contacted
corrections Deputies Kettle and Piercy. They were standing outside an exam room in the emergency room. They told me
the deceased was inside the room they were standing in front of. They told me the charge nurse's name, that attended to the
deceased, was Matt. They provided me with paperwork identifying the deceased as Bryan Everett Perry. They told me Mr.
Perry was lodged in the jail by CCITF. They told me Mr. Perry's girlfriend had also been transported to the hospital and was
currently upstairs in the ICU. Deputies Kettle and Piercy told me the did not know what drugs Mr. Perry was on but that he
was the worst case of "tweeking" they had ever seen. They also said they heard that Mr. Perry may have taken bath salts.

I learned from Det. Terway that the medical examiner had been notified and was enroute to the hospital. I told him about Mr.
Perry's girlfriend also being at the hospital under similar circumstances to Mr. Perry. Deputies Kettle and Piercy told me M.
Perry's girlfriend had drugs taken off of her person at the jail and at the hospital. They also told me she had to be restrained
at the jail so that the nurse could take her vital signs. They told me the girlfriend appeared to be fine when she first came into
the jail and that the deputies had talked to her to try and elicit information on what Mr. Perry may have taken. I left Deputies
Kettle and Piercy with Mr. Perry and went to the ICU where I contacted two other corrections deputies. I learned Mr. Perry's
girlfriend was Bridgette Tara Mountsier. I saw that Ms. Mountsier was in a private room and appeared to be sedated. I spoke
to her nurse who told me they had found some sort of drugs wrapped in toilet paper when they were treating Ms. Mountsier,
but that they had been "flushed out" of her and were disposed of. I was told Ms. Mountsier was being kept in a medically
sedated. I was told that Ms. Mountsier's blood came back with methamphetamine and opiates in her system. I later asked
nurse Matt to retain the blood and urine seized from Ms. Mountsier. He told me he would make sure that happened. 1 was told
there was no blood or urine seized from Mr. Perry.

Once Deputy Medical Examiner Tonsfeldt arrived I went into the room where Mr. Perry's body was located. I saw it was
covered with a blanket from the hospital. DME Tonsfeldt uncovered Mr. Perry and I saw he was unclothed other than a pair
of underwear. I did not see any noticeable injuries to his body. DME Tonsfeldt told me after his initial examination of Mr.
Perry that he believed he died from excited delirium. DME Tonsfeldt took control of Mr. Perry's body and transported it to the
Medical Examiner's Office. I saw there was a board in the room Mr. Perry's body was in with times and notes of procedures
performed on him prior to his death. I took pictures of it and have attached them to this report.
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AR Clackamas County Sheriff's Office & IO 2ULE. SBIEE

FOLLOWUP REPORT #3

ASSIGNED TO RANK

TERWAY, WILLIAM (37555) DETECTIVE

ORG UNIT CAPACITY

HOMICIDE VIOLENT CRIME 1-INVESTIGATOR, LEAD

ASSIGNED ON ASSIGNED BY SUBMITTED ON APPROVED ON APPROVED BY
11/04/2016 |TERWAY, WILLIAM 11/07/2016 [11/07/2016 |COPENHAVER, MICHAEL
STATEMENT

AUTHOR DATETIME

TERWAY, WILLIAM (37555) 11/07/2016 1222
SUBJECT

INTERVIEW WITH DEPUTY PAURUS

On 11/04/16, at 0221 hours I spoke with Deputy Ricky Paurus regarding this case. The interview took place in the "Matrix"
office at the Clackamas County Jail. Present for the interview was also CCPOA President Steve Steinberg and CCPOA Shop
Steward Dustin Cochran.

The following is a basic summary of the interview; it is not a transcript. For clarity, the information contained in the summary
is not necessarily in the order or using the same verbiage in which the information was provided. For a complete and
verbatim account of what was said, please refer to the audio file contained in evidence.

Deputy Paurus told me he has been employed at the Clackamas County Jail for approximately 18 years. He is currently
assigned to the Matrix position. He told me he learned an inmate had been placed in the High Security room, which is
immediately next to the Matrix office. Paurus saw the inmate, later identified as Bryan Perry was "tweaking" pretty hard.

Paurus described Perry's movements as "Thrashing" around. He stated it was pretty common to see an inmate who was using
Methamphetamine acting similar to how Perry was currently acting. Paurus told me he could hear a nurse request to go check
on Perry at an unknown time, but Paurus believed it was approximately 1900 hours. Paurus heard Deputies and nursing staff
checking on Perry multiple times throughout the night.

At approximately 2300 hours Paurus heard deputies speaking to Perry and telling him they were there to check on him.
Paurus decided to go in and see how things were going since he knows an inmate who is impaired on Methamphetamine can
get volatile quickly. Paurus put on gloves and went in the cell to help out by holding one of Perry's arms. Paurus told me
Perry was not resisting, but was not in control of his movements so deputies assisted the medical staff by holding him still
so medical staff could check his vitals. During the time when Paurus went into the cell to assist he held Perry's arm still so
medical staff could check his blood pressure. While holding Perry's arm, Paurus felt Perry start to become less rigid and saw
the color start to leave Perry's face. At that time the medical staff recognized Perry needed further care and left the cell to get
other instruments. A few moments later an AED was brought to the cell and CPR was started on Perry. Paurus heard the Sgt
being called over the radio and someone requested an ambulance. Paurus assisted with CPR by using an airbag to provide
breaths for Perry. Paurus told me Perry's neck was stiff and it was difficult to get breaths into Perry due to the head and neck
not being able to get into the perfect position. Deputies, Savage and Lefever were doing chest compressions. Paramedics
arrived a few minutes later and took over Perry's care. Perry was transported to the hospital by ambulance.

Investigation continuing.
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CASE NUMBER

ASST RENDERED-LLAW ENF AGY . .
Clackamas County Sheriff's Office GO 10 2016-30366

FOLLOWUP REPORT #4

ASSIGNED TO RANK

TERWAY, WILLIAM (37555) DETECTIVE

ORG UNIT CAPACITY

HOMICIDE VIOLENT CRIME 1-INVESTIGATOR, LEAD

ASSIGNED ON ASSIGNED BY SUBMITTED ON APPROVED ON APPROVED BY

11/04/2016 |TERWAY, WILLIAM 11/07/2016 |11/08/2016 |COPENHAVER, MICHAEL
STATEMENT

AUTHOR DATETIME

TERWAY, WILLIAM (37555) 11/07/2016 1450

SUBJECT

INTERVIEW WITH SGT BURGESS

On 11/04/16 at approximately 0130 hours I spoke with Clackamas County Sergeant Doug Burgess regarding this case. The
interview took place in a conference room at the Clackamas County Jail administrative offices. I asked Sgt Burgess how
he came to be in contact with Bryan Perry, who was the inmate who had been transported to the hospital where he died.
Burgess told me rom the Clackamas County Inter-agency Task Force (CCITF

when they first saw Bryan Perry. Burgess told me they were looking fo

which drew their attention to him. Perry and a female were first observed in the
parking lot and a short time later Perry and another male arked near the front of the -busincss
and the female was no longer with them.

Perry got out of the vehicle and walked away while-slayed with the vehicle. Burgess told me CCITF conducted the
business they were there to conduct and when they were finished they turned their attention t and Perry. Perry, who
previously walked away was still gone so two members of CCITF walked down a walkway in the direction Perry was thought
to have headed. While walking in the direction Perry was last seen Perry emerged from around a comer and started walking
toward them. One of the CCITF members,& recognized Perry as one of his

corrections clients who had a warrant for his arrest. Perry was taken into custody without incident.

Perry was asked where the female went and Perry said they got into an argument and she walked away. Perry stated the
female, Bridgette Mountsier had a warrant and would not come back now that the police were there. A few minutes later
Mountsier approached the group of law enforcement and asked where her boyfriend, Perry, was. They told her he was in
custody for his warrant and she was placed in custody for her warrant. Both Perry and Mountsier were compliant and did not

exhibit any behavior which was concerning.

Sgt Burgess told me Perry was transported to the Clackamas County Jail by
Burgess was told after the transport that Perry began exhibiting signs of impairment consistent with Methamphetamine use
during the transport and to]dhhat he had used "Bath Salts."

Sgt Burgess told me Mountsier was transported to the Clackamas County Jail by another CCITF member and did not change
behavior during the transport.

Sgt Burgess did not have any additional information regarding this case. He told me the other CCITF members had gone home
for the night and would be available for interview later that morning when they arrived for work.

Investigaiton continuing.
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R Clackamas County Sheriff's Office & IO 2ULE. SBIEE

FOLLOWUP REPORT #5

ASSIGNED TO RANK

TERWAY, WILLIAM (37555) DETECTIVE

ORG UNIT CAPACITY

HOMICIDE VIOLENT CRIME 1-INVESTIGATOR, LEAD

ASSIGNED ON ASSIGNED BY SUBMITTED ON APPROVED ON APPROVED BY
11/04/2016 |TERWAY, WILLIAM 11/08/2016 [11/08/2016 |COPENHAVER, MICHAEL
STATEMENT

AUTHOR DATETIME

TERWAY, WILLIAM (37555) 11/08/2016 0730
SUBJECT

INTERVIEW WITH DEPUTY LEFEVER

On 11/04/16 at approximately 0328 hours [ interviewed Deputy Ben Lefever regarding this incident. Deputy Lefever was
working in the booking area during the time Bryan Perry was brought to the jail through the time Perry left in an ambulance.

The following is a basic summary of the interview; it is not a transcript. For clarity, the information contained in the summary
is not necessarily in the order or using the same verbiage in which the information was provided. For a complete and
verbatim account of what was said, please refer to the audio file contained in evidence.

Deputy Lefever told me he has worked at the Clackamas County Jail for just under two years. He confirmed he was working in
booking during his shift that day. Deputy Lefever told me Perry entered the jail at approximately 1915 hours and was uneasy
on his feet and appeared to be "on something." Deputy Lefever told me he searched Perry during his intake and Perry was
so unstable on his feet he was eventually taken to the high security cell. Deputy Lefever told me Perry admitted to taking
Methamphetamine, Heroin, and Bath Salts prior to coming to jail. Deputy Lefever told me the difficulty with dealing with
Perry did not appear to be Perry being belligerent, and that Perry appeared to be trying to comply, but his body would not
cooperate with him. Deputy Lefever told me he had Perry take his pants off once in the cell so they could search his pants due
to deputies not being able to prior because of Perry's involuntary movements. After searching his pants, Perry's pants were
given back to him and the door was closed.

Deputy Lefever told me Perry was put on a 15 minute watch, which means a deputy looks in the cell to see Perry's current
condition. Deputy Lefever told me he went in Perry's cell with medical staff approximately 20 minutes after he arrived so
the medical staff could check Perry's vitals. Deputy Lefever told me Perry was difficult to deal with due to the arm and leg
movements, but Perry did not appear to be combative, just not in control of his body. Deputy Lefever told me they started
to offer Perry water and Perry seemed happy to have the water and drank several cups of water. Perry was offered water
on several occasions and drank at each occasion. During one of the interactions Deputy Lefever and another deputy asked
Perry what his girlfriend, Bridgette Mountsier, may have taken. Perry stated she may have had his "PTSD" medications
and heroin hidden in her body and may have taken that. Deputy Lefever felt Perry was starting to sober up since he was
able to communicate better and answers questions more appropriately. This interaction happened at approximately the time
Mountsier was transported to the hospital.

Deputy Lefever said at approximately 2315 hours he and Deputy Savage went into Perry's cell with the medical staff to check
on Perry. At some unknown time during the interaction Lefever saw Deputy Paurus in the cell, but did not know when
he entered. Perry was sitting on the bench and leaning against the wall, but was asked to lay down so they could get his
vitals. Medical staff attempted to gain Perry's vitals with no success and the medical staff left the cell to get another piece of
equipment. When she returned Lefever heard Deputy Savage tell the nurse that his breathing had become labored and they
needed to get the AED. Deputy Savage started chest compressions and Deputy Paurus started breathing for Perry using a bag.
After several minutes Lefever replaced Deputy Savage doing chest compressions and they all continued until paramedics
arrived. Deputy Lefever told me at one point the AED stated "Shock Advised," but when the medical staff pushed the button
the message stated "Shock Canceled" and no shock was delivered.

Deputy Lefever told me when paramedics took Perry away he heard them say Perry had a strong pulse. Deputy Lefever did not

have any further information regarding this case.
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Investigation continuing.
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RN Clackamas County Sheriff's Office S5 0 S0LE-036E

FOLLOWUP REPORT #6

ASSIGNED TO RANK

TERWAY, WILLIAM (37555) DETECTIVE

ORG UNIT CAPACITY

HOMICIDE VIOLENT CRIME 1-INVESTIGATOR, LEAD

ASSIGNED ON ASSIGNED BY SUBMITTED ON APPROVED ON APPROVED BY
11/04/2016 |TERWAY, WILLIAM 11/08/2016 |11/18/2016 |COPENHAVER, MICHAEL
NARRATIVE

AUTHOR DATETIME

TERWAY, WILLIAM (37555) 11/08/2016 0921
SUBJECT

POST MORTEM EXAMINATION

details of the examination.

Investigaiton continuing.

On 11/04/16, I attended the post mortem examination for Bryan Perry, conducted at the Oregon State Medical Examiners
Office by Dr. Larry Lewman. During the examination Dr Lewman did not indicate any signs of trauma to Perry. The
preliminary drug screen indicated levels of Amphetamine, Methamphetamine, and THC. Samples were sent to the Oregon
State Police Forensic Laboratory for further toxicology testing. Please refer to Dr. Lewman's report (not yet received) for
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CASE NUMBER

IR EeE Clackamas County Sheriff's Office G5 I0 2ULE-30365

IMAGE ATTACHMENT (1079918) SERGEANT NICK JOHNSON

Clackamas County Jail

2206 Kaen Road
Qregon City, OR 97045

JAIL INCIDENT REPORT

TYPE OF REPORT : MEDICAL

CCl# : 168062

CONNECTING # : 168027 168028 168029
SUBJECT OF REPORT : PERRY, BRYAN EDWARD
DATE : 11/03/2016 TIME : 23:15

LOCATION IN JAIL : BOOKING HIGH SECURITY CELL

INMATE : PERRY BRYAN EVERETT
DOB : 04/07/1985
SID ;16007495
INCIDENT # 1 16-070402
.
NARRATIVE:

On 11/03/2016 I was assigned to the Clackamas County Jail as Ilousing Sergeant from the hours of 1800-2200. Sergeant Taylor was assigned as
Booking Sergeant from 1800-2200 hours. At approximalely 1900 hours 1 overheard multiple incomings custodies announced over the radio by |
the Control Deputy. At the time I was in the Housing Sgt. Office and observed over the camera monitoring system a Male and a Female custody |
being brought into the intake area of the Jail. The male later identified us being Perry, Bryan Everett Booking #16-070402 and the Female later !
identified as Mountsier, Bridgette Tiara Booking #16-070403.

L intermittently observed from the housing Sgt.s oftice over video the male Mr. Perry moving uncontrollubly and twitching, Although he was
standing under his own power and will he could not hold still. This is something I have witnessed over and over when Inmates are brought into
the jail and generally are high on Methamphetamincs. The booking Deputies performed an initial pat down search and then went and retrieved a
chair for Mr, Perry to sit in. I assumed from watching the video up into that point that they were utilizing having Mr. Perry sit in a chair to
mitigate his uncontrolled movement, It also indicated to me that Mr. Perry was not being uncooperative or combative but just unable to sit still.
Any time there is an uncooperative or combative inmale it is common sense to not introduce any item that could be a weapon in (o the situation
in this case the deputies using a basic chair to allow the inmate to sit. This is something I myself have used as a technique to allow the inmate to
sit and focus on the intake medical screener and finish logging their property into inventory. It also keeps the inmate from potentially falling and
injuring themselves inadvertently because they are high and restrained.

M. Perry was escorted to the Booking High Security Cell and 1 then returned to my area responsibilities and ended up leaving the Housing Sgt.
Office and no longer observed the video. Based on my observations the Deputys in booking were utilizing the High Security Cell because it is
completely padded. Observing video from the Housing Sgt.s office alone indicated to me Mr. Perrys inability to maintain control of his body I
movement. Mr. Perty was secured in the safest place should he fall. With the cell being padded if Mr; Perry should fall or hil his head on the wall !
the padded cell would greatly diminish the chance of injury.

By approximately 1945 hours 1 had walked down to booking to check out the area. Knowing that Sgt. Taylor was going to be off duty at 2200
hours | wanted to sce what was going in booking and be able to be up to :}I;eed on any issucs that might be going on. At 2200 hours I would be
taking control of Booking and Housing posts as the only Sergeant on duty for the duration of the shift which ended at 0600 hours.

One of the first things I did was walk down the hall way and begin checking out the Isolation Cells. Mr. Perry was located in the T18 cell and was

still there from what I witnessed on video approximately 20-30 prior whilc 1 was in the [lousing Sgt.s office. Now that [ was located just outside

the cell I watch Mr. Perry through the window laying on the bench flopping around flaring his arms and [cgs around uncontrollably, At one point !
Mr. Perry sat himself up on the bench and began rocking back and forth, Again, it was apparent he was intoxicated on some tyre of drug Mr, 5
Perry did not appear to be in any distress medically. I have seen this time and time ugain where Inmates are brought in to the jail high on Meth
and have displayed this same type of behavior. Sometimes this behavior last for hours before the drugs wear off and the body 1s able to burn off {
the drugs in the inmate system, §

After observing Mr. Perry for a while T went into the MATRIX office. Within a few moments Sgt. Taylor and Nurse Jana were standing in the
hall way observing Mr. Perry. T went out into the hall way and stood by as Sgt. Taylor and Nurse Jana discussed Mr. Perrys behavior and fried to
figure out what drugs Mr. Perry and consumed in order to provide the best plan medically should Mr. Perry begin to have medical issues. Sgt.
Taylor then went to the womens holding tank and called a female inmate out in to the hallway. At that time 1 learncd that Ms. Mountsier
BK#16-070403 who was brought in at the same time was Mr. Perrys girlfriend. Sgt. Taylor and Nurse Jana began asking questions to Ms.
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SRR ENAS Clackamas County Sheriff's Office 55 il SHLE-SO6E

Mountsier about what drugs Mr, Perry possibly consumed.

Ms. Mountsier explained (hat earlier in the day they had gotten in to an argument and he left her for a while und she thought while Mr. Perry was
gone he took some drugs. Ms. Mountsier said that they usually do meth together and had been using for the last few days. When Ms. Mountsier
was asked if they took anything other than Meth she mentioned Heroin. Sgt. Taylor or Nurse Jana then asked about bath sults? Ms. Mountsier
then became very evasive and appeared to get somewhat defensive, Ms. Mountsier then hegan asking Sgt. Taylor what bath salts looked like, and
made the comment that it locked like meth right? Ms. Mountsier then went off conversation and said that she only smokes meth, Although T was
approximately 5 to 10 feet away [ could sce scaring on her arms from in my experience indicated 1V drug use.

Ms. Mountsier was returned to the Womens holding tank and just before she enter the cell she yelled, "I love you Bryan" and immediately Mr.
Perry yelled back, " I love you too". Sgt. Taylor and Nurse Jana went back to the HS cell and began cxamining Mr. Perry. Sgt. Taylor had
multiple Deputies enter the cell and hold on to Mr. Perry who was lying on the flor so Nurse Jana could get a pood read on his vitals. Mr. Perry
was still moving around uncontrollably so that is why the Deputies had to hold on to him. Mr. Perry was not being uncooperative he just couldnt
hold still because of'the drugs he had in his system.

After Nurse Jana got his vitals everyone exited the cell and retrieved some water for Mr, Perry, Mr. Perry was given a cup of water and Sgt.
Taylor and walked back down the hall way, Sgt. Taylor informed me that he had started a water log had and Mr. Perry had been seen by Medical
Staff and thcy were aware to closely monitor him. At that time it was determined Mr. Perry was cleared through Medical staff to remain in
custody and we would proceed with having Medical monitor Mr. Perrys condition for any signs of improvement or delerioration.

At approximately 2030 hours Deputy Miller called for me to come down to the Main Womens Holding tank. Ms. Mountsier had all of a sudden
started [lopping around and acting just like Mr. Perry. I'he other women in the holding tank were becoming frightened and upset because she was
hegin to uncontrollably twitch, flair her arms and legs and could not hold still. The Deputys immediately responded and held Ms. Mountsier arms
and escorted to the next cell ISO#2. Deputy Miller walked her through the door way and told her to sit down on the bench. Ms. Mountsier went
from normal behavior in a matter of minutes to now being as intoxicated as Mr, Perry, After securing her in ISO#2 we stood at the door and
observed her, We told her to stay sitting down and within a fow scconds she was up and trying to walk around, All of a sudden she was leaning
over forward at the waist and walked a few steps in to the center of the cell where she fell straight on her head, This took me off guard because
she didnt even flinch as she fell and the sound of her head hitting the floor was loud. | immediately told everyone in the area to glove up and lets
get her to medical. Surprisingly she did not appear to be injured, I was expecting her head to a least be cut open although she only had a small red
mark, While in medical she was completely unable to maintain control of herself and almost appeared to be fighting herself. The Deputys had to
hold her because in the midst of her flopping around she hit her head on the wall. There were multiple Dpeuty no holding on to her arms, legs and
head not because she was tighting or being combative towards the Deputies but because we all felt she would hurt herself inadvertently because
of her flopping around.

Al this point the Deputies were in a confined area (rying Lo keep her under control in the medical room in booking, with the number of Deputies
and Nurse in that confined arca with an inmate who was having medical fssucs [ made the decision to get her in the restraint chair. T directed
them to get her out of the room restrained in the restraint chair, This would allow us to keep her from injuring herself, allow for her air way lo
unobstructed and Medical Staff could get all her vitals, Ms, Mountsier was now progressively getting worse and had surpassed the level of
intoxication Mr. Perry was displaying,

After getting her restrained in the restraint chair and while the nurse was tending to Ms. Mountsier [ walked down to the womens holding tank
and asked all females in the tank if they had scen her cat anything, Multiple inmates explained that they seen Ms, Mountsier reach down the
front of her pants and retricved something from her crotch area and then put in in her mouth and swallow it. The other female Inmates said that
within minutes she was flopping like fish out of water and that is when we came in a took her out of the cell.

Knowing that Ms. Mountsier had consumed something and her erratic behavior indicated she had ingested drugs although she was now having a
more severe reaction to it than Mr, Perry. Again both of these inmates came in together and with similar symptoms now oceurring the deciston
was made to transport Ms. Mountsicr to the hospital. Ms. Mountsicr was not responding verbally and had begun to foam at the mouth brown and
bloody looking fluid. Although she was not conscious she would have bouts of fighting to get out of the restraint chair to going limp and making
a gurgling/snoring type of noises. Firc and AMR were called code to the jail and | assigned Deputy Shultz and Deputy Pliska to the transport,

Before Ms. Mountsier was transported out of the facility | got Nurse Jana and two of the booking Deputies to go to the HS cell where Mr. Perry
was located and check on him, I was concerned because as I indicated these two came in together Mr. Perry was intoxicated from the start and
now Ms, Mountsicr' went from sober while being booking in, to physical actions like Mr. Perry was displaying, to now unconscious and going to
the hospital via ambulance, Based on that information I felt it was necessary to check Mr. Perry sooner and have Medical assess him to make
sure his condition was not getting worse. By 2138 hours AMR was in route to the [lospital with Ms. Mountsier for overdosing on some type of
intoxicant,

After seeing the Ambulance exit the facility I spoke with Nurse Jana and got the update on Mr, Perrys condition. From her report Mr. Perry had
begun to calm down Nurse Jana was able to get another set of vitals and explained that Mr, Perry was able to hold still and remain seated while
she was checking him. Nurse Jana also explained that he was given water and drank multiple cups willingly and on his own unassisted. At that
time Mr. Perry appeared to be improving and was even able to articulate better in conversation.

At 2146 | again went and observed Mr, Perry in the HS cell, Mr, Perry did seem calmer and although he had removed his shirt was able to say hi
and recognized me as I stood at the door. I asked him how he was feeling and he told me he was feeling better and in a few minutes he would like
more water but he was concerned that if he drank too much he would throw up. 1 told him to just knock and when he was ready I would get him
all the water he wanted.

At approximately 2226 hours I again walked down to the HS cell and Deputy Lefever was giving Mr. Perry more water. [ watched as he drank a
cup or two and then threw one on himself and again he was appearing to calm down more and was sitting on the bench just in front of the door.

After seeing Mr. Perry drink more water I went down to Medical and talked to Nurse Camille to double check to see if she was up to date on Mr.
Perry and his condition and to insure she did another check on him. I knew Nurse Jana was on her way out of the facility and off duty. Nurse Jana
to my knowledge was the last to check Mr. Perry so I wanted to make sure Nurse Camille was going to go check Mr, Perry again. Nurse Camille
was aware she needed to check him again and she asked me (o put Mr., Perry in the restraint chair so she could get a good set of vitals. I explained
to her that [ would not put Mr. Perry in the restraint chair at that time. [ explained to her some different situations where we could use the chair
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although up to this time Mr. Perry was not hurting himself, in danger of hurting himself or actively heing aggressive or combative lowards
anybody. In fact I knew already that Nurse Jana had just got vitals without incident and with the Deputies present they would be assisting her in
get vitals the next check Nurse Camille did.

1 was called to the Ist floor by Deputy Sneath at around 2236 and at the (ime still needed to complete my walk around of the facility. Afier
talking to Deputy Sneath about an inmate in M-Block [ left 1st floor and went to control to check on the Deputies.

While in Control at approximately 2316 howrs 1 watched on video the Booking Deputies and the Nurse respond (o the HS cell to do another
routine medical check on Mr. Perry as | had instructed. Al 2321 Deputy Savage called me aver the radio to respond to Booking HS Cell. 1
immediately began to make my way down there and as | left to the Control room I could see on video that Mr. Perry was laying on the bench, 1
al first went to 15t floor and was going to tell Deputy Picreey to preemptively go get ready to go on a transport, That way | had a Deputy already
getting preparcd to go on transport should Mr. Perry need to he taken to the Hospital. Before 1 could get the door open on first floor to tell Deputy
Picrcey Deputy Savage called again over the radio and told me to urgently get to booking ASAP. then called over the radio for Depuly Piercey
on 1st floor and Deputy Kettle in control to suit up and prepare for transport, Not knowing at that time for surc Inmate Perry was needing to go to
thel: h%slpit.al [ was preparing my staff in the effort to be ready to go if it was determined that Mr. Perry be transport to the hospital cutting off
valuable time.

I responded to booking and when I got to the HS cell the Deputy had just applied the AED muchine, Mr, Perry was ashy colored and was not
breathing on his own that 1 could tell, The AED ran its test and advised 1o stand clear for a shock. Immediately following the machine advised no
shock necessary and (o proceed with CPR if needed. At that time the Deputys began CPR. [ wrole on my arm the time CPR was started which
was 2323 and called control over the radio to get AMR and FIRE here code 3 for a male custody unconscious and not breathing.

I then called all available nurses in the facility to respond to booking ASASP and went down the hall to the booking techs office and advised the
booking techs to get me a transport packet and notificd Admiration by telephone of the situation,

| then returned to the HS cell and observed the Deputys continuing CPR. Deputy Miller told me that he thought Mr. Perrys air way was
obstructed and to get the Nurse to retrieve a (NPR). | then told the Nurse who were standing by to check for a pulse. The reason 1 did this was to
insure somebody who was not doing CPR check the pulse from previous experience when in a high stress or physical demanding situation
sometimes when you feel for a pulse your only feeling you own personal blood pumping in your fingers. 1 needed someone who was not in this
situation of physical exertion to check to Mr. Perrys pulse and give me that information to relay to responding fire and AMR units.

Sgt. Bell and Officer Orta from Gladstone Police wete in the booking area and they were standing by to assist. I instructed them to jump in on
CPR only if needed to allow the Deputies an break should they need it.

At approximately 2330 Fire was in the building and aclively taking over CPR on Mr, Perry. During this time I monitored the situation and was

able to make phone contact with Admin and Advise Lt, McCullough of the situation. T had to run up to the Housing Sgt.s office and retrieve two
800 radios for the two transport deputies I had assigned to go with Mr. Perry to the hospital I then returned to booking.

During this time 1 directed cverybody in the facility to cease all unnecessary movement throughout the facility. 1 also ordered anyone not
involved to stay at their assigned posts unless directed to come to booking by myself. This was to insure people not actively involved in the
situation not get involved and to keep a chain of evidence. T was treating this as a possible death so I assigned Deputy Sandgquist to gather all the
responding unils Names and keep track of anyone who came in contact with either Mr. Perry or the booking area. | also advised the booking
techs that were in the middle of a shift change to remain in the booking tech office and not leave until directed.

At approximately 2350 hours the Fire Fighters and AMR indicated that they had a pulse on Mr. Perry and immediately transferred Mr, Perry to a
gurney, AMR was in route to Kaiser Sunnyside at 2355 hours with Mr, Perry, Deputy Kellle was driving in a chase car and Deputy Picrcey riding
in the ambulance.

At the time T had multiple Officers and Deputies with custodies waiting outside the sally port T went out and advised them that it would be awhile
and I would come back and tell them when it was ok to bring their custodics in the building. I assigned Deputy Miller to stand by the #510 door
which is the entrance to booking and not lct anyone leave or come in to the area that was not involved or of higher rank to insure the scene, From
there | waited until L. Hohensee arrived and was the first to respond to the jail and advise him of the situation. Shortly afterwards Captain Eby
arrived [ was relieved of my duty station temporally as T assisted 1t Hohensee in pulling the video of the incident. Everyone involved in the
incident was assigned o write a incident report on their involvement.

Reporting Deputy : JOHNSON N DPSST  : 48840

Sergeant : DREYERJ DPSST @ 500205
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IMAGE ATTACHMENT (1079920) DEPUTY BEN LEFEVER

Clackamas County Jall

2206 Kaen Road
Oregon City, OR 97045

JAIL INCIDENT REPORT

TYPE OF REPORT  : OTHER

CCI# 1 168032

CONNECTING # : NA

SUBJECT OF REPORT : PERRY, BRYAN EVERETT

DATE 11/04/2016 TIME : 04:00

LOCATION INJAIL : HIGH SECURITY CELL

INMATE ¢ PERRY BRYAN EVERETT
DOB : 04/07/1985
SID 1 16007495
INCIDENT # + 16-070402
!
NARRATIVE: '

On 11/3/2016 at approximately 1915, Inmate PERRY was booked into the Clackamas County Jail, He could not stand up by himself or stand '
still. To search him, I had to help hold him up. His speech was barely coherent. He did not intentionally resist me, while I was (rying to search t
him, but he had no control of his movements. He was able to tell us that he had taken bath salts, heroin, and meth,

Because of the physical condition he was in, we decided to put him in the High Security Cell. He also was put on a 15 minute administrative
walch, meaning we do a visual check on him every 15 minutes, He was on this watch until he left the facility. As much as he could be, PERRY
was compliant to our verbal commands, but he was moving uncontrollably and making strange noises.

The nurse wanted to take his vitals. PERRY was not able to sit still, so T along with other deputies went in and held him down so she could get
them, Again, he was trying to be compliant and did not intentionally resist us, but he had no control of his movements, 50 in order to get the
vitals, his movements had to be restricted.

At approximately 2120, PERRY was still moving uncontrollably, but his speech was gelting better and we were able to get him to drink 4 cups of |
water and he sat still the best he could so the nurse could again fry to take his vitals. I didnt know what reading the nurse was getting.

At approximately 2141, [ was able to get PERRY to drink 3 more cups of watcr, Again, he was not able to control his movements, but seemed to
be doing a little bit better. His speech continued to get better.

At approximately 2230, Sergeant Johnson and | went in and I were able to get him to drink 4 more cups of water, His condition seemed about the
samc at this time, No worse, or no better,

Throughout this entire time, we were watching him on the cameras and although he continued to erratically move about the cell, we all thought
that he was doing beller. i

At about 2315, the nurse wanted to get his vitals, Deputy Savage and I went in to assist and try to get him to drink more water, Lle said that he
wanted more water, but didnt take it before the nurse starled trying to get his vitals, He laid down on the bench with help from us. The nurse
began taking his vitals and this is when his breath started slowing, I noticed at this time that he was fouming at the mouth. The nurse was not able
to get a reading, She left for a few seconds and his breath continued to seem labored.

After a few seconds of this, it appeared that his breathing had stopped. Deputy Savage asked the nurse if we should start CPR and get the AED.,
She said {hat we needed the AED. At some point, Deputy Purus had come in and one of either he or savage ran and got the AED. We attached the |
pads to his chest. The first time it said that no shock was needed. At this time, Deputy Savage started chest compressions. I stood by for when he
needed a break, After the AED took another reading, it said a shock was needed and when the nurse hit the button, it said shock cancelled. At this |
time, I took over for Deputy Savage doing chest compressions. Once the Bag Valve Mask (BVM) was brought in we were doing 30 compression ]
and then 2 breaths. The air appeared to be going straight to his stomach and when we were doing compressions, we could hear gurgling, At one :
point, we turned him to his side to (ry to get the liquid that was filling up in his mouth out of his airway and then continued compressions and ‘
breaths. We did this two times throughout this process. We continued to try to get air into PERRY lungs, but we struggled to get his airway open
because his mouth was filling up with liquid. The AED intermittently would take readings. We ceased CPR while it was doing its reading and
then continued as soon as it finished its reading,
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Once AMR arrived, they took over doing CPR. They were in the High Security Cell for approximately 30 minutes before they left, trying to get
PERRY stable. 1, along with a few other deputies, stood hy in case they needed help with anything. [ was not sure what was going on, but as they
left I did hear them saying that he currently had a strong pulse. I heard them say that they would be running Code 3 to the hospital. Deputy
Piercey was in the Ambulance and Deputy Kettle followed behind.

Reporting Deputy : LEFEVER B DPSST  : 55012

Sergeant : JOHNSONN DPSST ;48840
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IMAGE ATTACHMENT (1079924) DEPUTY LACY SANDQUIST REPORT

Clackamas County Jail

2206 Kaen Road
Oregon City, OR 97045

JAIL INCIDENT REPORT

TYPE OF REPORT : OTHER

CCl# : 168031

CONNECTING # ¢ N/IA

SUBJECT OF REPORT : JATL INCIDENT

DATE ¢ 11/03/2016  TIME : 23:17

LOCATION IN JAIL  : BOOKING, HIGH SECURITY CELL

INMATE : PERRY BRYAN EYERETT
DOB : 04/07/1985

SID : 16007495

INCIDENT # : 16-070402
NARRATIVE:

At approximately 2317 hours on November 3rd 2016, T was working in the booking area at the Clackamas County Jail 2206 Kaen Rd. Oregon
City 97038. | was gcttin% an hourly check while Deputy Savage and Deputy Lefever were assisting Nurse Camille, in the high security room,
They were checking vitals on Inmate Perry 16-007495. T heard them call over the radio they needed Sergeant Johnson to come down to booking.
I ran to the high security, thinking they needed assistance in holding the inmate down. From prior obscrvations ttom when he came into the jail,
Inmate Perry was extremely high and couldnt hold still.

When [ got there Deputy Savage and Deputy Lefever were still holding his arm and legs. And Nurse Camille was giving Inmate Perry a sternum

rub, asking if he could hear her. Deputy Paurus and [, Deputy Sandquist, stood by and within seconds I saw the color in his face turn purple,

Inmate Perry didnt move or respond to the stetnum rub. The nurse then tried to take his pulse but couldnt find one. Deputy Savage and Deputy

Lefever started CPR. Sergeant Bell DPPST#55552 of Gladstone Police department and Deputy Orta of Gladstone Police Department |

DPPST#55617, were on scene from an intake, and were standing by outside the high security cell in case of needing switching out for CPR. | |

saw Deputy Miller and Deputy Paurus clearing his airway, there was a lot of discharge from his mouth and then used the airbag to try to gel air to |

his lungs. Deputy Savage then directed for me to get an AED. Immediately I ran down the booking hall to where the AED is near the 550 door. | |

grabbed it and ran down to the high security and passed it to Deputy Savage, he then sent me to see if AMR was called, I passed Sergeunt i

Johnson in the hallway and confirmed with me that control was calling AMR and was enroute at approximately 2323 hours. |
]

I went and got some towels down the hallway for the stomach discharge, and then T went hack down to the High Security Cell. Deputies were
switching back and forth between compressions. The AED was attached, but it told us to stand clear and then would cancel the shock, The
compressions were still applied by Deputies. Nurse Lydia and Nurse Kate stood by in the hallway, Deputies continued CPR and Nurse Lydia
went in the cell, she tried to find a pulse. The AED was tried again, but once again it canceled the shock. The CPR was continued until AMR and
Firefighters arrived, at approximately 2325 hours.

Fire Engine 16 and Engine 17, Mike Baurer, Kyle Carrothers, Tyson Lowther, and Steve McAdoo arrived first, [ assisted in directing them where
to go from the sally port and they took over the CPR immediately. I stood by the sally port with Chris Mitchell, who also came down to booking |
to assist. T was waiting for AMR fo arrive and to make sure no one else came in to the booking area, in order to keep the scene intact. AMR
Medical #217, Medics Cole Theander and Erik Miller were on the scene at approximately 2323, [ directed them to the High Security cell.

Deputy Kettle and Deputy Piercey prepared to go on the transport and wete standing by. )
At around 2345 hours the medics found 4 pulse, and immediately got Inmate Perry ready transporl. At 2350 they were enroute to the hospital,

Reporting Deputy : SANDQUISTL DPSST @ 54638

Sergeant : JOHNSONN DPSST  : 48840
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IMAGE ATTACHMENT (1079927) DEPUTY JACOB MILLER REPORT

Clackamas County Jail

2206 Kaen Road
Oregon City, OR 97045

JAIL INCIDENT REPORT

TYPE OF REPORT  : CONTRABAND

CCI# 1 168028

CONNECTING # ¢ N/A

SUBJECT OF REPORT : INMATE PERRY UNRESPONSIVE

DATE 11/03/2016 TIME : 23:20

LOCATION IN JAIL : BOOKING

INMATE : PERRY BRYAN EVERETT
DOB : 04/07/1985

S : 16007495

INCIDENT # : 16-070402
NARRATIVE:

On 11/03/2016 at approximately 2320 hours I was involved in an attempt to save Inmate Perty, Bryan (16-70402) who had become unresponsive
in the high security cell,

1 was in the ID room at approximately 2320 hours when | heard a radio call for Sgt. Johnson to come to booking immediately. The transmission

also stated that Inmate Perry would need to be transported to the hospital and that his breath was shallow. At the same time control notified the i
booking area that there would be two incoming patrol Deputies waiting to bring and incoming Inmate in. 1 informed control that | would go |
ouiside the vehicle sally port and notify the incoming Deputies that it might be a little bit before they could come in, T went outside and notified |
the Deputies that there was a medical situation in the booking area and that they would have to wait for a little bit. |

At this time I heard over the radio that the AED was being set up. | ran back into the vehicle sally port and into the booking area. I went to the
high security cell and found Deputy Savage, Deputy Paurus, and Deputy Savage conducting CPR on Inmate Perry. Deputy Paurus asked
someone to get the bag valve mask (BVM). I ran to the location the BVM was kept and removed it from its packaging on the way back to the
high security cell. I handed the BVM to Paurus who placed it over Inmate Perrys mouth and nose.

Deputy Savage and Deputy Lefever would take turns conducting chest compressions on Tnmate Perry, After 30 compressions Deputy Paurus
would attempt to use the BVM. After a couple of CPR cyeles Deputy Paurus noticed that no air was entering Inmate Perrys lungs and thal the
BVM was pushing air into his stomach, At this time I attempted a head tilt chin lift to try and clear Inmate Perrys airway, but it did not seem to
work. During the next cycle of CPR I could hear an audible gurgling noisc coming from Inmate Pergs airway, 1 looked inside Inmate Perrys
mouth and could see liquid blacking his airway. T informed the other Deputies of my findings and we lifted Inmate Peiry to his side attempting to
drain some of the liquid from his airway. After a few scconds Inmate Perry was placed back onto his back and a Deputy resumed chest
compressions, while some fluid was drained from his mouth I could still hear the gurgling noise. At this time I asked a nurse for a
nasopharyngeal (NPG) so that I could try to create a secondary airway. There was no nurse who knew what an NPG was, T lefi the high security
cell and ran to the booking nurse station where I found a nurse going through an aid bag, After searching the bag I found no NPGs.

At approximately 2325 Fire/EMS arrived on scene. I informed them that Inmate Perrys airway was occluded and that 1 was unable to attempt a
secondary alrway. At this time Fire/EMS took over resuscitation efforts from all Deputies. At approximately 2350 | was standing outside the high i
security cell when I heard one of the Fire/EMS/EMTs inside the cell state that there was a "strong pulse." At approximately 0000 Inmate Perry i
was loaded into the ambulance and leaving to a hospital.

Reporting Deputy : MILLERJ DPSST @ 54634

Sergeant : JOHNSONN DPSST  : 48840
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Lefever and Savage continued chest compressions while 1 assisted with reseuc breaths. Inmate Perrys neck was very stiff so [ struggled to get his
neck tilted back. Deputy Miller who was now in the cell assisted me getting a better seal around the nose and mouth and holding this head back.
Inmate Perry had either stomach bile or mucous coming out of his nose and mouth making the task difficult.

Deputies Suvage, Lefever and I continued our efforts until Paramedics arrived and took over for us,

Reporting Deputy : PAURUSR DPSST  : 35515

Sergeant : JOIINSON N DPSST : 48840
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FOLLOWUP REPORT #9

ASSIGNED TO RANK

CASE, STEPHEN (51014) DETECTIVE

ORG UNIT CAPACITY

HOMICIDE VIOLENT CRIME 1-INVESTIGATOR, SECONDARY

ASSIGNED ON ASSIGNED BY SUBMITTED ON APPROVED ON APPROVED BY
12/02/2016 |CASE, STEPHEN 12/02/2016 |12/02/2016 |COPENHAVER, MICHAEL
NARRATIVE

AUTHOR DATETIME

CASE, STEPHEN (51014) 12/02/2016 1023
SUBJECT

SHADRIN INTERVIEW

On November 4, 2016 at approximately 1:30 PM [ interviewed Clackamas County Sheriff's Office Deputy Shadrin in a
conference room at the Brooks Building; I audio recorded the interview.

The interview was regarding Deputy Shadrin's interactions with Bryan Perry and Bridgett Mountsier.
Prior to the interview I asked Deputy Shadrin if she would allow me to audio record the interview and she said yes.
The following is a basic summary of the interview; it is not a transcript. For clarity, the information contained in the summary

is not necessarily in the order or using the same verbiage in which the information was provided. Fora complete and verbatim
account of what was said, please refer to the audio file (or video file, when applicable) contained in evidence.

Deputy Shadrin told me she was part ofl investigation in which the target was She said as part
of the investigatio

Deputy Shadrin said she spoke with both Mr. Perry and Ms. Mountsier. She said Mr. Perry was initially snippy but calmed
down and later apologized to her. She said Mr. Perry was fine after that and didn't seem intoxicated. She said Ms. Mountsier
talked a lot during the time but seemed fine and normal.

Deputy Shadrin told me she didn't see either of them ingest anything. She said she was not aware of any drugs found on Mr.
Perry or Ms. Mountsier. She said nd*lranspoﬂed them to the Clackamas County Jail
(ccl)

Deputy Shadrin told me she was at the CCJ later that night and saw Mr. Perry. She said a jail deputy called her to the cell
where Mr. Perry was being held. She told me Mr. Perry was acing bizarre. She said she had never seen anything like it so she

recorded Mr. Perry in the cell with her cellular telephone.

Deputy Shadrin told me Mr. Perry's behavior at the jail was completely different than his behavior at the scene where he and
Ms. Mountsier were contacted. Deputy Shadrin said Mr. Perry was acting appropriately when she spoke with him in Portland.

I uploaded the following audio file to the Arbitrator Cedar server:
Marcy.MP3

This completes my report.
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